



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
25 мая 2023 года

Со времени нашей последней встречи неделю назад Россия нанесла еще четыре волны ударов по Украине с использованием ракет и беспилотных летательных аппаратов (БПЛА). Всего два часа назад она ударила по Киеву несколькими группами беспилотников. Ранним утром 22 мая российские войска нанесли удар по инфраструктуре Днепра, выпустив, как сообщалось, 16 баллистических и крылатых ракет, а также 20 дронов-камикадзе. Это в дополнение к более чем 30 БПЛА, направленным в сторону Киева и других частей Украины 19 и 20 мая. Если Кремль считает, что эскалация военных преступлений приведет к ослаблению международной решимости поддерживать Украину, то у меня есть для новости для Москвы. Нападения России только укрепляют нашу решимость помочь Украине одержать победу и привлечь к ответственности каждого из виновных в этих чудовищных актах.

К счастью, украинские средства противовоздушной обороны весьма успешно противостоят атакам российских ракет и беспилотников, и мы полны решимости помочь Украине еще больше повысить качество ее средств противовоздушной и противоракетной обороны, в том числе работая с нашими союзниками и партнерами над обучением украинских пилотов на истребителях F-16.

Кремль, должно быть, чувствует, что ситуация меняется, потому что он распространяет еще более нелепую ложь среди своего собственного населения. Если верить российским государственным СМИ, то можно подумать, что российские ракеты уничтожили несколько десятков комплексов Patriot на территории Украины. Но ложь не меняет реальности на местах, даже если она мешает некоторым увидеть ее. А реальность такова, что Украина с каждым днем становится сильнее.

Также очевидно, что Россия теряет уверенность в своей способности контролировать те части Украины, которые она оккупирует. В последние дни поступили заслуживающие доверия сообщения о том, что российские службы безопасности и установленные Россией оккупационные власти в Запорожье и Мариуполе устанавливают дополнительные контрольно-пропускные пункты и следят за электронными коммуникациями гражданских лиц с целью пополнения российских фильтрационных лагерей в отчаянной попытке предотвратить восстание местного населения против оккупантов.

На прошлой неделе мы выслушали рассказы двух человек, чью жизнь сильно затронула эта одиозная система: гражданского лица, пережившего российскую систему фильтрации, и женщины, чей муж всё еще находится в плену в России. Они приехали, чтобы рассказать миру о том, что происходит с украинцами на оккупированных Россией территориях.

Марина Костюк рассказала, как ее муж Александр исчез в российском фильтрационном ГУЛАГе. Александра, захваченного российскими войсками во время эвакуации других мирных жителей в Сумах, в течение десяти дней перевозили на бронетранспортере. Был март, и было очень холодно. Он просто сидел на крыше машины, когда она проезжала под украинскими атаками. Как она отметила, “он был напуган до смерти”. Она описала его плен следующим образом: “...он попал в фильтрационный лагерь... Его допрашивали и четыре раза... инсценировали [казнь]. Они сказали, что отрежут ему пальцы; они сказали, что прострелят ему колени”. Сегодня Александр остается одним из примерно десятков тысяч гражданских заключенных, удерживаемых Россией. Многие из них содержатся на территории Российской Федерации в тюрьмах, находящихся в ведении российских властей.

Вячеслав Завальный, который сообщил, что его задержали, когда он пытался эвакуировать свою семью из Мариуполя, рассказал, как его пропустили через мелитопольский фильтрационный лагерь по пути в Россию. Он описал, как его избивали, и поделился размышлениями о своем пребывании в российском ГУЛАГе: “...Я был весь в крови. Меня удерживали три недели в Курске – обращаю ваше внимание на названия этих следственных изоляторов, потому что чиновники, которые управляют этими учреждениями, должны понести ответственность точно так же, как начальники концентрационных лагерей во время Второй мировой войны”. Далее Завальный рассказал о работниках федеральных органов исполнения наказаний, которые пытали его, отметив: “...они не военные, они не боятся быть призванными на военную службу и попасть в плен, поэтому они пользуются безнаказанностью. Они пытают людей”. Он добавил: “Они являются преемниками НКВД с тем же менталитетом и тем же отношением к человеческой жизни. В России ничего не изменилось за 100 лет”. Завальный был освобожден в результате обмена пленными с Россией на несколько трупов – да, трупов, – и пленных солдат. По его словам, это было чудо, и, возможно, так оно и было, но я хотел бы обратить ваше внимание на тот факт, что Россия обменивает военнопленных на мирных жителей.

Как я уже упоминал, по оценкам, десятки тысяч мирных жителей Украины находятся в заключении вдали от поля боя и лишены возможности контактировать с внешним миром, как в оккупированных Россией частях Украины, так и в самой России. Весь процесс фильтрации, как его называют, включая удержание под стражей гражданских лиц без всякой причины, допросы без надлежащей правовой процедуры, пытки, насильственные исчезновения и внесудебные казни, является частью централизованного плана по принуждению мирных жителей Украины подчиниться российской власти и сломить их волю. Стоит ли удивляться, что те, кто выживает, являются заклятыми врагами государства-оккупанта? Что они заявят о себе и дадут показания на будущих судебных процессах? Потому что поступают сообщения об этих злодеяниях и проявлениях жестокости, собираются доказательства преступлений, и сохраняются документы, чтобы обеспечить правосудие и подотчетность.

Г-н Председатель, 19 мая Соединенные Штаты, их союзники и партнеры ввели существенный пакет дополнительных санкций в отношении России и ее сообщников, выполнив обязательства, взятые Президентом Байденом на Саммите лидеров “Большой семерки”. Этот пакет мер еще больше увеличивает издержки для Кремля и тех, кто поддерживает его военные усилия, в частности, для тех, кто причастен к уклонению от санкций и их обходу, для тех, кто поддерживает способность России

вести эту незаконную войну, и тех, кто поддерживает будущие источники доходов России от энергоносителей. Кроме того, США включают в санкционный список физических и юридических лиц, которые являются частью российской оккупации, а также тех, кто причастен к краже украинского зерна и насильственной депортации украинских детей.

Соединенные Штаты будут продолжать привлекать Россию и ее пособников к ответственности за эту неоправданную и незаконную войну. И этот Совет должен продолжать разоблачать военные преступления России и преступления против человечности перед всем миром.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.